

信息快车

广深铁路 财务费用得到有效控制

证券时报记者 建业

本报讯 广深铁路(601333)今日公布三季报,今年前9个月,公司实现营业收入98.78亿元,同比增长9.54%;实现净利润12.41亿元,同比增长23.16%;每股收益0.175元。其中,第三季度营业收入35.69亿元,同比增长12.94%;净利润5.5亿元,同比增长31.96%。广深铁路董事会秘书郭向东表示:报告期间,受益于宏观经济的持续向好、京广铁路武汉至广州区间货运运能的逐步释放、上海世界博览会召开以及广深城际列车从6月18日起票价上调等有利因素影响,公司今年主要服务区域内客货运业务稳步增长,营业收入实现稳健增加。另外,公司通过以利率较低的中期票据替换利率较高的银行借款,合理调整财务结构,使财务费用得以有效控制,实现同比减少近34%。”

对于已经展开的第四季度,广深铁路董事长徐增明表示,下一步公司将紧抓上海世博会和亚运会带来的发展机遇,努力开拓新的客运业务增长点,充分利用京广铁路武汉至广州区间运能释放的有利条件,进一步加强货运营销工作,努力开发新的货源;持续提高公司的运输效率及运输能力,加大增收节支力度,进一步压缩费用,确保四季度公司业绩的稳步增长。

中兴通讯 前三季实现净利13.6亿

证券时报记者 黄丽 实习记者 蔡楠

本报讯 中兴通讯(000063)今日发布的三季度报告显示,报告期内,集团实现营业收入460.62亿元,同比增长7.51%;实现归属于母公司股东的净利润为13.61亿元,同比增长14.21%;基本每股收益为0.49元。

产品方面,集团运营商网络收入同比下降2.58%,来自有线产品收入的增长抵消了无线产品收入下降带来的影响;终端产品收入同比增长30.53%,增长的动力主要来自子公司3G手机及数据卡产品销售带来的收入;电信软件系统、服务及其他类产品收入同比增长23.94%,主要是由于视讯、网络终端及服务类产品销售增长所致。

展望第四季度,集团将重点抓住新兴市场宽带化普及和发达国家市场网络升级、替换的机会,专注于客户需求,围绕降低运营成本及缓解网络压力等进行产品研发和提供服务,同时,集团将着力于内部费用控制及效率提升,将管理举措落实到位,继续推进集团业务平稳持续发展。

又讯 据知名咨询公司OVUM近期发布的数据统计,在主流设备供应商中,中兴通讯在2010年第二季度的单季度GPON销售收入同比增长率创行业之最,最近四个季度的PON出货量(2009年3季度到2010年2季度)居全球第二。

马钢股份 获2500万节能财政奖金

证券时报记者 程鹏

本报讯 日前,马钢股份(600808)下属热电总厂煤气综合利用发电项目获国家节能财政奖励资金2500万元,奖励资金年内将部分到账。至此,马钢股份今年获得的国家节能财政奖励资金也增加至5536万元。

热电总厂煤气综合利用发电项目是马钢股份根据煤气资源情况,投资2.2亿元建设的一套240t/h全烧煤气锅炉、一套50MW汽轮发电机组,该项目可以充分、高效利用富裕煤气,实现资源的综合利用。经估算,该项目每年可为企业节约10万吨标准煤,经济效益和环境效益显著。

民生投资 3.2亿闲置资金用于理财

证券时报记者 向南

本报讯 民生投资(000416)今日公告,公司决定利用闲置资金理财,理财资金仅限于公司的自有闲置资金,投资总额不超过3.2亿元。投资品种包括低风险的银行理财产品、货币市场基金;中风险的债券型基金;高风险的混合型基金、股票型基金、股票,以及公司董事会认可的投资理财产品。其中,投资低风险理财产品总额不超过3.2亿元,中风险理财产品总额不超过2亿元,高风险理财产品不超过3.2亿元。短期理财的期限为一年。

牛伊平杀回又离去 远兴能源换掌门

证券时报记者 向南

本报讯 在远兴能源(000683)杀了回马枪的牛伊平,决定转让股份腾出实际控制人位置。10月27日,牛伊平与戴连荣签署协议,转让内蒙古博源控股集团有限公司5.81%股权,转让价格为5000万元。转让前,牛伊平持有博源控股12.43%的股权,为博源控股的第一

大股东,间接控制远兴能源19.86%的已发行股份,为上市公司的实际控制人。本次权益变动完成后,牛伊平持有博源控股6.62%的股权,为博源控股第四大股东。戴连荣持有博源控股13.30%的股权,成为博源控股的第一大股东,间接控制远兴能源19.86%股权。远兴能源的实际控制人变更为戴连荣。公告表示,牛伊平拟谋求向其他

领域投资和发展,故转让其所持博源控股的部分股权以解决资金需求,在12个月内无处置剩余股权的计划。牛伊平曾经是远兴能源高管,2005年博源投资从鄂尔多斯国资委手中取得远兴能源(当时简称为\*ST天然)控股权,牛伊平就是博源投资第一大股东。在博源投资股东名单中,可以看到很多\*ST天然高管名单,其中牛伊平曾担任\*ST天

然副总经理兼董秘,孙朝晖曾是\*ST天然总经理办公室主任,张永昌从2003年4月起不再担任\*ST天然董事,而王胜利和侯占和则刚刚于2005年11月从\*ST天然董事的位置上离职。公告显示,本次股权受让方戴连荣曾在远兴能源工作十多年,由此推测,戴连荣也是\*ST天然老将。公告称戴连荣担任过远兴能源总经理、董

事长等重要职务,在远兴能源的生产经营和管理方面积累了丰富的经验。戴连荣本次获得控股地位,尚需借助贷款。戴连荣支付股权款5000万元中3000万元为自有,2000万元来源是从鄂尔多斯农村商业银行股份有限公司借款,贷款期限为12个月,利率为每月9.775%。戴连荣称,12个月内无进行重组远兴能源、高管更换等计划。

神秘女凭3亿成亿城股份实际控制人

证券时报记者 向南

本报讯 10月26日,一位叫芦清云的66岁女士,以3亿元收购亿城股份(000616)实际控制人宫晓冬的相关股权,而获得实际控制人地位。芦清云称看好公司未来,希望成为一个长期财务投资者。乾通实业是亿城股份大股东,对亿城股份具有控制权。而海南耀

博持有乾通实业84%的股权。亿城股份今日公告,10月26日,北京智平投资有限公司与宫晓冬签署《股权转让协议书》,智平投资受让宫晓冬持有的海南耀博50%股权和乾通实业8%股权,股权转让价格分别为2.5亿元和5000万元,两项共计3亿元。芦清云持有智平投资99%股权,是智平投资的实际控制人,股权

转让后,芦清云与侯莹成为亿城股份的共同实际控制人。芦清云属于资本市场陌生面孔,智平投资也是在今年9月份才注册成立。另一股东田良持有1%股权,是芦清云的女婿。资料显示,芦清云66岁,自2009年9月起任北京程理投资有限公司执行董事、总经理。而北京程理也是去年9月份才在工商部门登记注册,注册地址

为北京市海淀区万柳星标家园11楼3层301室。亿城股份第三季度报表并不好看,营业收入1.5亿元,同比减少60%,实现净利润3205.37万元,同比减少46%,不过其预收账款达到25.09亿元,其货币资金达到20.37亿元,为公司业绩增长提供了保障。中投证券分析认为,最近几年山西等项目开售后,将带来业绩快

速增长。亿城股份在10月21日刚刚步入全流通时代。芦清云此时介入,让人难免会产生联想,不过据其披露,本次收购是看好亿城股份的未来发展前景、长期投资价值及管理团队,有意进行长期财务投资,成为亿城股份的长期战略财务投资者,无意改变亿城股份当前的主营业务、组织结构等。

宗申动力涉足动力电池好事多磨

证券时报记者 向南

本报讯 宗申动力(001696)今日发布公告称,为推进从燃油动力向柴油动力及纯电动等新能源领域拓展,公司分别于今年1月与美国MISSION MOTORS公司、5月与美国波士顿电池公司签署了《合作备忘录》,不过进展都低于预期,而前一项合作如果今年年底前不成协议,即有失败可能。

根据1月31日宗申动力与MISSION MOTORS公司签署协议,双方达成了拟于2010年5月底前签署《投资协议》,6月底前完成对MISSION MOTORS公司注资,从而成为美国MISSION MOTORS公司第一大股东”等意向性约定。宗申动力计划在控股MISSION MOTORS公司后,拟在重庆搭建一个产业化的研发平台(研发中心),尽快将具有高性价比和核心竞争

力的电动动力系统推向国内外市场。对此,宗申动力称,截至目前,公司对MISSION MOTORS公司的相关专利技术进行了初步评估,法律尽职调查及财务审阅工作基本完成。但在合资合作主要条款的讨论上(尤其是在对被投资公司治理结构的安排方面),双方对风险投资与实际控制的理解差距甚大,还在作进一步的磋商,力争在今年年底前达成相关协议,否则双

方不再作后续的讨论。根据5月8日宗申动力与波士顿公司签订的《合作备忘录》,双方决定在重庆市组建合资公司,生产车用动力电池包产品,供应电动两轮车、三轮车及四轮车市场,并拟分别于4月至5月进行样品技术测试工作,10月底前完成《合资合作协议》签署工作以及共同参加11月全球电动车展销会。宗申动力今日称,波士顿公司已将

电池管理系统、充电器等样品送达公司,公司技术人员正与波士顿公司派出的技术人员共同对样品进行严格检验和测试。由于摩托车电动动力系统涉及的技术测试环节较多、测试周期较长,而公司与波士顿公司开展合资合作必须以样品技术测试成功、技术获得认可为前提,因此公司预计无法如期完成《合资合作协议》签署事宜。双方决定另行商议具体合作时间和合作方式。

受益价格上涨 广晟有色存货增五成

证券时报记者 吴中珞

近期股价“一骑绝尘”的广晟有色(600259)正在坐享稀土价格飙升带来的益处。广晟有色昨日发布的三季报显示,三季度末广晟有色存货为4.9亿元,较年初的3.18亿元增长了54.38%,报告称变动原因为期间内产能扩大所致。此前,公司一季度的末和二季度的末的存货分别为3.68亿元、3.95亿元。在货币资金方面,三季度末较年

初增长了210.58%,报告称系银行借款增加所致。对此,广晟有色证券办人士在接受证券时报记者采访时表示,存货中主要是稀土产品,至少有80%;对于存货增加的原因,该人士表示主要受价格上涨和产量增加所致。其中受价格上涨的影响要大一些,而产量方面的增加主要是在稀土冶炼方面,并称公司近期稀土产品在数量上还是比较均衡。

东海证券有色金属行业研究员也对记者表示,这应该主要是受价格上涨所致,且目前广晟有色的自产矿还是比较少,大部分是外购矿,但其冶炼产能以前没有完全释放,今年比去年多释放了些,产能近期并没有增长。他认为该公司布局长远,不会在乎短期利润的释放。据其介绍,从年初至今,稀土价格一直在上涨,有些稀土产品价格甚至翻番。

不过,也有研究员对记者表示,广晟有色存货不断增加还是有囤矿的嫌疑,可能是想压低目前的每股收益。目前,广晟有色是国内少数几家拥有采矿权的上市公司之一,其稀土及相关产品约占公司主营业务收入的八成,钨及相关产品约占一成。据该上述证券办人士介绍,目前公司已经拥有三张采矿证,另外一张采矿证的收回还在进行之中,目前该采矿证由广

东省河源的一家民营企业拥有。此前,广发证券一份研究报告曾指出,目前广东省已经办理的四张稀土采矿证的许可储量非常小。大量的稀土资源都还没有办理采矿证,这些区域正被一些私人无序开采,也导致了整个稀土行业的供给难以控制,由此广东稀土资源拥有较大的整合空间,由于广晟有色在广东稀土行业的龙头地位,未来其储量有望大幅增加。

让步煤企整合 西山煤电抱憾退出内蒙项目

证券时报记者 程文

昨日,西山煤电(000983)宣布终止鄂尔多斯市乌审旗世林化工有限责任公司及黄陶勒盖煤炭项目的合作,收回前期的投资款。有分析人士称,山西煤电退出该项目实属无奈,这主要受制于山西煤企整合,不允许山西煤企向外省扩张投资所致。事件虽不会对山西煤电短期业绩产生影响,但一定程度上会拖慢公司未来向外扩张的步伐。据悉,西山煤电有4家煤矿均位于太原西山矿区,属于老基地;之后建设的第二个煤炭基地是吕梁兴县矿区,兴县矿区煤炭资源总储藏量丰富,主要是稀缺的炼焦煤和煤气,公司兴

县项目斜沟矿目前可采储量是18亿吨,也是国家“十一五”重点建设的10个千万吨级矿井之一。但西山煤电的扩张显然不满足于此。2008年8月10日,西山煤电董事会审议通过《关于合作开发世林公司甲醇项目的议案》,宣布与鄂尔多斯市乌审旗世林化工有限责任公司将合作开发煤制甲醇项目,公司出资2.32亿元,占总出资40%。世林公司对鄂尔多斯南部铁路公司参股10%,西山煤电按比例出资3200万元。内蒙古自治区政府同意为世林公司配套煤炭资源,即内蒙古黄陶勒盖煤炭有限责任

公司巴颜高勒煤矿。在外界看来,内蒙古的这一煤炭项目被认为将建成西山煤电的第三个煤炭基地,在加厚公司资源储备的同时,还能打通向外省扩张的道路。西山煤电还规划建设4x30万吨“煤制甲醇”项目。在建的年产30万吨(一期)的煤制甲醇工程项目,一期工程估算投资11.6亿元,项目资本金5.8亿元,预计2010年9月投产。为此,在2009年7月14日,西山煤电为满足在建项目的资金需求,还为世林公司2.38亿的贷款提供担保。一切事实表明,因为有着良好的

预期,西山煤电丝毫没有放松或是懈怠内蒙古煤矿项目的实施。但在昨日,西山煤电发布公告宣布终止这一项目,原因是受山西省投资政策变化影响,公司未能在约定期限内取得国资部门关于煤矿项目的批复。这一结果让很多投资者感到意外。值得一提的是,就是山西煤企整合让步。”一位不愿具名的证券公司煤炭行业分析师称,西山煤电当初投资内蒙古煤矿的项目是经山西国资委批准的,煤制甲醇项目是一方面,主要是巴颜高勒煤矿及周边煤炭质量很高,西山煤电可以此为据点再向旁边扩张,为公司外省

扩张提供样本。但此次受阻,关键是在山西煤企整合过程中,要求煤企重心放在省内,不再允许向外省扩张投资。的确有这方面的因素。”西山煤电董秘李志华昨日接受证券时报记者采访时承认,这一项目的投资公司一直非常看好,此次终止也很遗憾,但终止实施还有其他多方面的原因,至于具体情况,尚不方便透露。

